

北醫大醫學檢驗暨生物技術學系 50 週年系慶

今年是北醫大醫學檢驗暨生物技術學系(簡稱醫技系)創立 50 週年的日子,醫技系特別規劃「醫技系 50 週年系慶暨校友回娘家」活動,在 5 月 30 日舉辦,並於校園 席開 36 桌,邀請 300 多位校友共聚一堂。



【圖:醫技系致贈捐款感謝狀,前排左起:弘晉公司代表、艾慕思公司代表、瑞博公司代表、李宏謨校長、保吉生公司代表、陳健民老師家屬】

系慶當天,同時進行醫學生物科技博士學位學程揭牌典禮,以及校友會捐贈儀式。 演講特別邀請國家衛生研究院感染症暨疫苗研究所副研究員、今年獲得北醫大傑出 校友的杜鴻運談「我的醫技人生與 TB 研究之路」,林佳霓研發主任談「LC/MS 在 臨床檢驗的運用」,台灣醫事檢驗學會謝文祥理事長主講「醫檢教育至臨床訓練」。 精彩的演說,彷彿一場專業的高峰會,打開學弟妹視野。



系慶晚上,學校在口腔醫學院大樓前廣場辦桌,校友開心回學校共聚一堂,相互寒暄之餘,回憶起在學校往事,想起教室的「神奇桌椅」,大家忍不住哈哈大笑。因為桌椅相連打開就變「躺椅」,有些學生會一派輕鬆的「躺平」聽課,很是愜意。永信藥品董事長李芳裕(醫技專3)憶及,以前上國文課,大家因為中午練球太累,打完橄欖球,累到不約而同成排「躺著」上課,「躺」在教室的椅子上夢問公,沒想到老師一句「點名」,只見成排躺平的學生全部坐正,20幾個人上課突然變成40



幾位,讓老師一頭霧水。【圖:林佳霓博士(左圖)及謝文祥理事長(右圖)演講 情形】



北醫大醫技校友的專業能量影響著臺灣生技發展,學校也試圖以精密儀器、堅強的 師資陣容,讓產學無縫接軌。【圖:約300位校友響應校友回娘家活動(左圖), 宴席中穿插學弟妹的精彩表演(右圖)】

梁有志主任表示,今年醫技系除了增加博士班學程,更成立了「食品安全檢驗研發中心」,精密的質譜分析儀可檢驗農藥殘留、重金屬、微生物、大腸桿菌……,它不僅是提高北醫大醫技系學生專業格局的秘密武器,更是本校未來還可接受外界委託,參與食品、醫療衛生檢驗的重要任務,再創北醫的學術與社會價值,讓醫技系展現研發與創新的未來。

醫技系除了不斷與國際交流,今年起更推動「課程分流計畫」,讓大一生提前探索相關領域,並增加實習生在產業實習時數,以備畢業後與業界無縫接軌,並加強北醫大3家附醫的臨床師資,讓「醫技」這一行在醫界獲得更多機會與尊重。【下圖:醫學生物科技博士學位學程揭牌儀式,左起醫技校友會劉柯俊理事長、李宏信董事、醫技系梁有志主任、林建煌副校長及醫科院李友專院長】



(文/醫學科技學院醫學檢驗暨生物技術學系)